

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.
Videken: " " " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A vasutasok mozgalma.

Szívós kitartással a vasutasok célt értek, kivívták, hogy a kormány nekik is megadja a fizetés-emelést, illetőleg megadja néhány héttel, hónappal, vagy talán egy évvel hamarabb, mint különben kapták volna. Ez is valami és mutatja, hogy az összetartás mindig célra vitt.

Mi azonban azt hisszük, hogy ez nem a legfontosabb vívmány, a miért a vasutasok összességének sikra kellett szállania. Most benne vannak még a cselekvésben és végigszövődnek az országon a vasutasok összetartozandóságának a szálai: használják fel ezt az erőt, mielőtt ellankad, hogy megfelelő szolgálati pragmatikát vivjanak ki maguknak.

A m. kir. államvasutnak van ugyan szolgálati pragmatikája, de édes-keveset ér, mert az önkénynek és a protekciónak még akkor is tág kaput nyit, ha betartják, de ezenfelül még nem is igen törődnek ezzel a pragmatikával.

A mostani állapot az, hogy a

megüresedett állások 75 százalékát azokkal kell betölteni, akik soron vannak és 25 százalékot az igazgatóság, illetőleg a miniszterium tetszése szerint töltenek be. Ez az intézkedés arra való, hogy kívülről is lehessen bármikor és bármelyik fokon új embereket behozni és különösen érdemes embereket soron kívül előléptetni.

A gyakorlatban ez úgy van, hogy a kinevezéseknél valóságos bakugrásokat csinálnak a ranglétrán és kinevezik a tizediket, a nyolcvanadikat és százötvenediket a sorban és az elsőt, ötödiket vagy huszadikat meghagyják a régiebb rangban, pedig nem vétett semmit, csak nem volt protektora vagy a főnök urnak nem tetszett az orra, akár állandó, akár átmeneti okból. Csak véletlen szerencse, ha kevés a protegált ember és mennek rendszeresen az elsők.

A vasutasok ezt persze mindannyian tudják és mindegyikük törekszik megváltoztatni a ranglistát. Kinevezések és előléptetések előtt a baktértől az igazgató-helyettségig mindegyik keres protektort,

hogy a nagy versenyfutásban megelőzhesse régebben jogosult társait.

Ez a főhiba. A másik hiba az, hogy nemesak a felsőbb osztály, hanem minden osztály minden egyes fokozata külön kinevezéstől függ, úgy hogy minden négyszáz korona fizetésemeléssel külön kinevezési okmány jár.

Ezen az állapoton segíteni kell. A segítség igen egyszerű. Oda kell módosítani a szabályzatot, hogy a tisztviselőket a miniszter, illetőleg az igazgatóság csak felsőbb osztályba lépteti elő külön intézkedéssel, ellenben az egyes fokozatokban két évről két évre automaticce lépnek elő. A felsőbb osztályban megüresedett állásokba rangsor szerint kilencven százaléknak kell előlépnie és csak 10 százalék jöhet soronkívül, a mi elég a különösen tehetséges és külső embereknek. A kilencven százalék szigorú sorban jön és csak a sorban utolsók maradhatnak vissza a legközelebbi előléptetésig. A sorból csak azok maradhatnak ki, a kiket fegyelmi uton rangsorvesztésre ítélték, ha pedig ezeken kívül volna valaki, a kit ki-

A levél.

Egy esős nap késő délutánján Frédéric Dumond bőrig ázva s félholtra fáradtan benyit Alphonse Vauteul barátjához.

Vauteul (meglepetten): Te, kedves barátom és ilyen állapotban?... de hát mi történt veled?

Dumond: Bolond história! (Egy karoszkékbe omlik.) Végem van... nézz meg jól: 6 óra óta esatangolok az utcákon, csaknem megtébolyodva egy dilemmában.

— Hat óra? Tehát déjeunerre sem mentél haza?

— Nem s ebédre sem megyek haza...

Bolond história, mondom, a mi velem gesett... Hivány fráterre lettem!

— De elvégre is, hát mi esett meg veled?... ne nyugtalaníts a titokzatossággoddal.

— Képzeld tehát, tegnap Lucie Cordié kisasszonynál voltam.

— A kedvesednél?

— Hogyan, te tudod?

— Hiszen az egész világ tudja.

— Pedig rendkívüli módon őriztem a titkot.

— Hosszan tartó titok nem létezik. Nos, folytasd. Miért voltál a kedvesednél?

— Kérettem, hogy egy fontos ügyben látogassam meg. A fontos ügy az volt, hogy apanagea felemelését kérte, a mit én

megtagadtam. Erre heves jelenet következett s Lucie hisztérikus görcsöket kapott az izgalomtól. Nagyon megrendített az eset s annyira gyenge voltam, hogy kérésének teljesítését ígértem. Ez azonban lehetetlen s ma heves szemrehányást tettem magamnak, aztán a következő levelet írtam neki: „Drága barátom, jelen körülményeim nem engedik meg, hogy tullejtem bőkezűségemnek azt a határát, a melylyel ön hat év óta meg volt elégedve. Bocssáson meg, ha tegnapi ígéreteket ma visszavonom, de nekem családom is van s azzal szemben kötelességeim. Remélem, nem kételkedik törhetetlen hű szerelmemben, melynek igaz őszinteségéről számtalan bizonyosságot nyújtottam, stb. stb...” Körülbelül ezt írtam a levélben, aztán borítékba téve azt, lezártam s pontosan megcímeztem. Egy órával később, amikor a posta előtt elhaladtam, a szekrénybe akartam dobni a levelet... de nem volt nálam! Képzeld, otthon feleltem az asztalomon! Tudnod kell azonban, hogy a feleségemnek, a ki kitűnő háziasszony, reggel az első dolga a távozásomkor, hogy az íróasztalomhoz hozza rendbe... Bizonyos, hogy megtalálta a levelet.

— De talán nem olvasta el!

— Ugyan kérlek!... Lucie címével!

Nincs az az asszony, még a legdiszkrétebb is, a ki képes volna ellenállani ennek a kísértésnek. Okvetlenül elolvasta a levelet...

mindent tud!... Tudja, hogy kedvesem van, hat év óta! s hogy a kedvesemet szeretem, áldozatokat hozok érte.

— Az efféle dolgok minden második házaspárnál találhatók.

— Csakhogy nem minden második házasság olyan, mint a miénk! Nálunk boldogabb házastársakat nem is képzelhetél... imádom a feleségemet.

— Nagyon jó asszony.

— De mennyire jó!... nines a földön még egy olyan kedves, szeretetreméltó, megbízható asszony. Szüntelen vidám kedélye beragyogja az otthonomat, a szerelme pedig legédesebb vigasztalásom az élet gondjain között.

— Es mégis megcsaltad?

— Oh barátom, hiszen te tudod, minők vagyunk mi férfiak? Megesaljuk a feleségünket minden meggondolás nélkül, a mikor aztán nyakunkba szakad a katasztrófa, a halálra gondolunk... (Elmereng.) Igen, igen, ezt én nem fogom tulélni. (Könyezve.) Milyen boldog voltam még tegnap! Volt feleségem, három gyermekem; volt kedvesem, a ki a változatosságot szerelte meg nekem s a kitől boldogban távoztam, hogy még boldogabb legyek otthon. Most mindennek vége. A feleségem el fog hagyni, a gyermekeimet is magával fogja vinni... Nem, nem is merek gondolni erre, különben megszakad bennem a szív.

Megnyilt a Glück és Gerő férfi-, női- és gyermek-czipő aruháza.

Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBRECZEN, Plac.-utoza 22. szám alatt, (kistemplommal szemben).

vételesen tehetségiány vagy egyéb fegyelmi okból kellene praetereálni, az okok vele előzetesen közlendők és legyen módjában előterjesztéssel élni és egy állandó zsürihez felelőbeadni. A kit pedig egyáltalában nem lehet előléptetni, azt, a meny-nyiben saját kijelentett akaratából nem éri be az elfoglalt alantas állással — nyugdíjazzák vagy végkielégítéssel bocsássák el.

Ez sokkal többet jelentene a vasutasoknak, mint a fizetésemelés. Vivják ki ezt; vagy még jobb volna, ha a kereskedelmi miniszter saját jószántából behozná ezt a méltányos és igazságos előléptetési rendszert.

A magyar politikai helyzet.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A politikában ma ismét megindul a rendes és törvényes élet. A magyar politikáról nem tárgyalhatunk tovább illetéktelenül a delegációban; a küzdelem színtere visszahelyeződik az országgyűlési pártklubokba és a magyar képviselőházba. A kormánypart és az Ugron-párt már ma este értekeznek.

A Kossuth-párt bevárja a kilátásba helyezett javaslatok benyújtását és csak ezek ismerete után fog értekezletet tartani; de azt már ma is tudják, hogy a zászló- és címkérdésről és a katonai büntetőperrendtartásról a kormány teljesen hallgat, noha ezek benne vannak a szabadelvűpárt programjában is.

Ezért már most békétlenkedik a párt számos tagja és bizonyos, hogy a legközelebbi vitákban a Kossuth-párt is részt fog venni és szigorúan bírálni fogja a kormány

— Ki tudja? Talán nem így lesz.

— De így kell, hogy legyen! Ismerem a feleségemet; páratlanul becsületes aszszony, a ki nem ismer megalkuvást. El fog válni tőlem s ezt én nem viselem el. Az én jó, édes feleségemet kell odaadnom... még pedig egy olyan nőért, a kit csak megízétek! Érr... Most már érted, miért félek haza menni? Nem is merek a szemem elé kerülni!

— Azt pedig rosszul teszed! Ez által csak elmégesíted a dolgot. Menj haza. Talán a levél még mindig ott van az asztalodon.

Hosszu rábeszélés után Dumond tényleg haza megy.

Egy héttel később.

— Jó napot, Dumond! Nos? mi újság?

Dumond (nagyon levert); Egy hét óta rettenetesen szenvedek. Ah, barátom, én vagyok a föld legszerencsétlenebb embere!

— Hogyan! A feleséged megtalálta a levelet és elolvasta.

— Természetesen.

— És válik tőled?

— Dehogy, hiszen erről szó sincs!

— Megbocsátott neked?

— Hogyne! Azonnal... azaz nem azonnal. De hát megbocsátott.

— Akkor hát miért panaszkodol?

— Mert... mert szakítanom kellett Lucieval s ez a veszteség halálos csapás a szívemre. Szegény Lucie, milyen derék leány volt... s mennyire szeretett engem!

Georges Dieulafois.

előterjesztését. A kormány a katonai nevelésre és az alapítványi helyekre vonatkozó javaslatokkal együtt be fogja terjeszteni a módosított beruházási javaslatot és a felhatalmazási törvényt, hogy Németországgal az új vámszerződés iránt tárgyalásokba bocsátkozhassék.

A Ház első ülése ma délelőtt tíz óra körül lesz, a mikor a kormány esetleg már leteszi a Ház asztalára javaslatait és a szerdai ülés napirendjét állapítják meg.

A háború.

— Távirati tudósítás. —

Apró hírek.

London, február 29.

(Saját tudósítónktól.) A Central News jelentése szerint az itteni orosz nagykövet ma elhagyta Pétervárt; szerdán ismét Londonba érkezik.

Az orosz trónörökös a tenger alatt járó hajók alapjának százezer rubelt ajánlódokozott.

Gróf Tolstoj úgy rendelkezett, hogy műveinek ezer példányát a Kelet-Ázsiában küzdő csapatok javára adják el.

Amerikából érkező jelentés szerint a Togo admirális törzskarához tartozó sorhajóhadnagy Akiyama ott volt, a mikor Hobson a Mirrimac gőzöst Santiago mellett elsüllyesztette s azóta tanulmányozza ezt a módszert.

A sőuli követ esete.

Páris, február 29.

(A Havas-ügynökség jelentése.) A Port-Arthurban megjelenő Nowy Krai című újság híre, a mely szerint a sőuli japán követ megkereste a kormányt, hogy a koreai francia követnek adja ki az utlevélt, valótlannak bizonyult. Delcassé miniszter kapott ugyan tegnap este a sőuli követtől táviratot, de ebben csak szolgálati ügyekről van szó.

Franciaország és Oroszország.

Páris, február 29.

(Saját tudósítónktól.) Az „Agence Havas” jelenti Pétervárról: Egy hivatalos kommuniké minden tekintetben koholtnak nevezi egy párisi lapnak azt a közlését, hogy Delcassé miniszter az orosz-francia szövetség felbontásán dolgozik s hogy e miatt a párisi orosz követ Loubet elnöknek Miklós cár levelet adta át, a mely Delcassé lemondását követeli. Az orosz követ és Delcassé között sohasem volt megítélhetőbb a viszony s barátságosabb s kölcsönös megértés, mint éppen most.

Orosz diplomaták bajban.

(Saját tudósítónktól.) A sőuli orosz követség tagjai a Passal nevű orosz hadihajón ideértek. A tokiói orosz követség tagjai Sanghaiban tartózkodnak.

Moszkvai impressziók.

Moszkva, február 29.

(Saját tudósítónktól.) Miután Pétervárról keletre a táviró Moszkván keresztül visz, a háztulajdonosok és telekbirtokosok azt a parancsot kapták, hogy senkit se bocsássanak a vezetékhez, a kinek nincsen szerelői igazolványa. Ezenkívül a vasutak személyzetét háromszázhatvan emberrel szaporították, a kiknek fizetése éppen háromszorosa a rendes fizetésnek. Beszüntették a Szibériába való kivándorlást is. Azok a

parasztok, a kiknek szibériai földjeiket két éven belül el kell foglalnia, ez alól bizonytalan időre felmentették. Mindez arra mutat, hogy hosszú háborúra készülnek s az oroszok sem remélik, hogy a japánok félett rövid idő múlva győzelmet szerezhessenek. Az orosz-kínai bank közhírré teszi, hogy operációját csak Japánban szüntette be.

Az oroszok bizalma a háborúnak végre is szerencsés kimenetelében nem apadt meg. Azonban azt is tudják, hogy ez a háború sehogy sem fizeti ki magát, mert a nehéz gazdasági áldozatokat semmiféle ragyogó diadal nem kárpótolhatja. A művelt középosztályban európai koalíció után sóvárogznak, a melyben a hármasszövetség államait és Franciaországot szeretnék s azt hiszik, hogy Anglia kivételével egész Európa szimpátiája orosz részen van. Abból a feltevésből indulnak ki, hogy Japán támadása, éppen úgy mint 1900-ban a kínai, a sárگا fájnak a fehérek ellen való forradalma. A hadsereg ellenben azt a kérdést tisztán csak katonai szempontból tekintti s minden pillanatban kész arra fordulni, a merre a parancs szól. Erdekes, hogy a francia szimpátiák észre sem vehetők. Az orosz hatalmi tudat akkora, hogy a franciáknak legfőleg a hü vazauullusok szerepét juttatják itéletükben. Egy ilyen előkelő állású orosz ur, a kit a háború előrelátható tartama fölől megkérdeztem s utaltam arra, milyen fontos volna az orosz fegyverekre a gyors siker, igazi ázsiai filozófiával a következőket mondta:

— Ön téved! Olyan siker, mint például a németeké 1870-ben, olyan radikális politikai és gazdasági átalakulással járnak, hogy azok politikailag érett népre hasznosak csupán, de nekünk csak ártnak. Nyugodt, biztos háboruskodás biztos véggel, a mely nem jár őrgönggő diadalmi mámorral, a mi céljainkra sokkal üdvösebb. Népünk tekintse kétségtelennek a győzelmet s ha meg lesz, tekintse magától értetendőnek, mert a dicsőség a fejébe találna szállni. Ön látta az utolsó napok frenetikus lelkesedését. Jó. Tegnap a rendőrfőnök beültotta a további demonstrációkat s ezután már a korbáccsal hűti le az izzó örömmámort.

A port-arthuri támadás.

Berlin, február 28.

(Saját tudósítónktól.) A „Wossische Zeitung” közli:

Most érkeznek japán részről az első pontos jelentések arról a támadásról, a melynek az volt a célja, hogy a japán flotta elzárja a porth-arthuri hajórajt a kikötőben.

Kunimura tengernagy jelenti, hogy egyidejűleg heves bombázás volt, a mely tizenöt percig tartott és a japán hajóknak sikerült egy orosz torpedónaszádót erősen meg rongálni. A japán flotta nem szenvedett veszteséget.

Azok a hajók, a melyek a port-arthuri kikötőbe indultak, hogy a torkolatnál elsüllyesztett roncsaikkal elzárják a kikötő bejáratát, teljes sötétségben indultak el; fedélzetükön nem volt világítás, sem ágyu. — A hajókon 10 tiszt és 67 matróz volt. A kereskedelmi tengerészet sok matróza önként jelentkezett erre a vállalkozásra, de nem fogadták el ajánlkozásukat, hanem haditengerészeti matrózokat küldtek ezekre a hajókra. Valamennyien el voltak szánva a halálra, mert megmondták nekik, hogy a hajókat el kell süllyeszteni.

Női és férfi

Chevraux- és Box-czipók

óriási választékban érkeztek

Neumann Testvéreknel Tisza-palota.

Mikor a hajók közeledtek a kikötőhöz, a japán flotta ágyutüzet kezdett az erődítvények ellen. A legelől haladó hajót egy gránát a vízszint alatt érte és menten megölt vízzel és süllyedni kezdett. A többi hajó erre megváltoztatta irányát s északra fordult. A második hajó közben fél oldalt süllyedt. Csak két hajónak sikerült egész a kikötőbe jutnia. Az egyiket Retvizán külső felén, a másikat attól a ponttól valamivel távolabb keletre süllyesztették el.

48,000 orosz katona.

Omsk, február 28.

(Saját tudósítónktól.) A báboru kitérőse óta eddig 48.000 főnyi orosz katonaság haladt át az itteni vasútállomáson.

Utazó katonák.

Pétervári, február 28.

(Saját tudósítónktól.) A katonai vonatok most naponként hatszor indulnak a harcérre. A hadüzenet óta 126 katonai vonatot indítottak el 10—12 vaggonnal. A legkisebb katonai vonat 400, a legnagyobb 960 főnyi katonaságot vitt.

Nem veszünk össze Olaszországgal.

Róma, február 29.

Azzal a hírrel szemben, hogy Konstantinápolyban a macedoni nemzetközi rendőrség szervezésére hivatott bizottság eredménytelenül oszlott szét, a Tribuna azt jelenti, hogy ebből egy szó sem igaz. Alaptalan az a hír, hogy Olaszország és Ausztria-Magyarország megbízottai összeveszttek. — Epen ellenkezőleg áll a dolog, a bizottság a legnagyobb egyetértéssel véggezte el a rábízott teendőket.

VIDÉK.

Spiritusszal leöntött és meggyújtott gyermekek.

Egy részeges ember rémtette.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, február 29.

Sollingenből, az acélpár híres német városából borzalmas eset hírére hozza a táviró.

Egy Deutshmann nevű munkásember néhány év óta teljesen az ivásnak adta magát. A felesége emiatt sokat háboruskodott az iszákos emberrel, a ki azonban nem tudott megjavulni.

Az asszony végre is megunt a dolgot és otthagya Deutshmann, a ki attól a perctől fogva, hogy az asszony egyedül hagyta őt három kis gyermekével, még jobban ivott, mint azelőtt.

Egyszer azonban felébredt a jobb érzés az iszákos emberben.

Elment a feleségéhez és könyörgött neki, hogy térjen hozzá vissza. Javulást fogadott, esküdözött égre földre, könyörgött, de az asszony hallani sem akart arról, hogy visszatérjen.

Deutshmann erre megátkozta az asszonyt és vadul forgó szemekkel elrohant.

Otthon nekirontott három kis gyermekének, belegyűrte őket az ágyba, aztán leöntötte a három kis gyermeket spiritusszal és meggyújtotta őket.

A boldogtalan gyermekek porrá égtek. A gyilkos apa pedig, a ki örült deliriumában maga is súlyos égési sebeket szenvedett, haldoklik a kórházban, a hová a borzalmas eset után be szállították.

Az eset részleteiről azt jelenti, hogy Deutshmann azért követte el kétségbeesett tetteit, mert a felesége, a ki őt elhagyta,

mással állott össze és könyörgésére sem akart hozzá visszatérni.

Végre ugyan rászánta magát az asszony, hogy gyermekei miatt visszatér iszákos urához, de már későn érkezett. A ház, a melyet elhagyott, lángokban állt és a lángokban elpusztultak elhagyott gyermekei.

Sertésvész Derecskén. Mint a főszolgabírói hivatalnak jelentik, Derecskén a sertések közt a sertésvész fellépett s e miatt Derecske egész területe zár alá helyeztetett.

Tűz az ágyban. Tegnap este Vámospéresen nagy veszedelemben forgott Kazender Ede ottani lakos. Lefeküdt s mélyen aludt. Egyszer csak fojtó füstre ébredt fel. Szerenéséje, hogy felébredt, mert máskülönben esetleg odaégett volna. Ugyanis az ágyanemű tüzet fogott s nem sok idő múlva lángra is lobbant az egész ágy. A tüzet a felébredt gazda eloltotta, mielőtt a többi butorokban kárt tehetett volna. Hanem az ágy teljesen összeégett.

A VÁROSHÁZARÓL.

A központi választmány ülése.

A központi választmány ma délután négy órakor a városháza nagytanácstermében ülést tart.

A piacok elhelyezése. A debreceni piacok új elhelyezésére és a vásárrendtartásra vonatkozó szabályrendelet holnapután, csütörtökön lép életbe. A városi tanács a rendőrfőkapitányságot bízta meg a piacok rendezésével; míg a rendőrfőkapitányság az első és második kerületi kapitányságoknak, a vásár- és vámfelügyelőségeknek osztotta ki a piacfelosztást és elhelyezést. Holnapután korán reggel fehért a jelzett hivatalok kiküldöttei osztják szét a piacokat s csütörtökön már mindent az új piachelyeken kell beszereznie a közönségnek. A gyümölcsárusok az Egyháztérnek a Bika-szálloda felőli oldalán fognak árulni, ugyanott lesznek a mézeskalácsosok is. A pérsi sor a Csapó utcára kerül. A főtér teljesen szabad lesz.

Kossuth és Rákóczi képe a közgyűlési teremben. Debrecen város törvényhatósága kimondta, hogy a közgyűlési terem részére megfesteti Kossuth Lajos és II. Rákóczi Ferenc képeit. A közgyűlés erre a célra 4000 koronát meg is szavazott. A tanács mai ülésén jelentette Vecsey Imre főjegyző, hogy több neves művészlet folytatott tárgyalást a képek megfestése iránt, azonban művészi kivitelben a két kép legolcsóbb előállítási ára 6000 korona. A tanács a közgyűléstől kéri a még hiányzó 2000 koronát, hogy Kossuth és Rákóczi képeit díszesen, Debrecen méltóságának megfelelően festethesse meg.

SZINHÁZ.

Blaháné bucsufellépte.

A debreceni színpad örök büszkesége, a magyar nemzet csalóánya, Blaháné tegnap este bucsuzott el viharos, színni nem akaró éljenzések, lelkes tapsok között az ő szerete s igazán a szívéhez női közönségtől.

Fényes, emlékeztetés diadal est volt a tegnapi. A város koszoruja hullt a művésznő lábál elé s a debreceni közönség határtalan szeretete, rajongása és nagyrabecsülésével vette körül Blahánét. És méltán, hiszen egyetlen szava, mozdulata, dala elég arra, hogy lángra hevitsen, gyönyörűsége ébreszen és lelkesedésre fakasszon.

Mint mindig s mint mindenben, nagy és csudálatraméltó volt 6 tegnap is. Művésze ragyogta be a színpadot, az egész előadást. Tomboltak, tapsoltak, számtalanszor hívták a lámpák elé Blahánét, a ki megilletődött, könnyektől ragyogó szemekkel jelent meg az előtt a publikum előtt, a melynek ragaszkodásáról mélyen meg van győződve.

Az előadás értékét emelte a szereplők lelkesedése és nemes buzgótsága. Klenovits mélyen átértett, hatásos játéka közvetlen hatást gyakorolt. K. Hegyi Lili, a ki meglepő szépen, melegséggel énekelt, fényes bizonyosságot tett arról, hogy drámái szerepeiben is diadalmasan állja meg a helyét. Ezt ismerte el a közönség is, a mely csaknem minden jelenése után melegen megtapsolta. Mezey hasonló sikerrel énekelt. „Sirtam eleget utánad“ kezdetű dalát olyan szívvel énekelte, hogy a közönség tombolva ismételtette meg. Kremer Jenő a Csura fiu szerepében egyszerű megjelenésével hangos kacajra fakasztotta a közönséget. — Sikeresebb maszkkal, pompásabb, humorosabb, ötletesebb játékkal ritkán találkozunk. Volt is zajos tapsokban bőven része. A Havasi Szidi, Csiky, Sebestyén és Szilágyi játékaik tökéletesítették az előadás sikerét.

A színház igazgatósága megszerezte „A hajduk hadnagya“ című 3 felvonásos operett előadási jogát. Az operett szövegét Rajna Ferencz írta, zenéjét pedig Czobor Károly. Az igazgatóság szép kiállítással hozza színre a magyar tárgyú operettet.

Színházbizottsági ülés. A színházbizottság holnap, szerdán délután négy órakor, a városháza nagytanácstermében ülést tart. A bizottság ez alkalommal a pályázati feltételek kapcsán az új szerződési pontokat beszéli és állapítja meg. Ez alkalommal — úgy értesülünk — felvetik a proponált hat éves ciklus redukálásáról három éves ciklusra. Komoly színiugybarátok ezt a törekvést csak helyeselni tudják. A pályázati időszakoknak egybe kell esnie az általános színházgazdálkodásokkal. Ha jó a hangulat, van mód rá, hogy újabb három évre visszatartsák, ha gyöngye, akkor pedig előnyösebb mindkét félre, ha könnyebb és gyorsabb a szabadulás módja.

Tűzrendészeti vizsgálat a színháznál. Az állandó tűzrendészeti bizottság tegnap délután Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt vizsgálatot tartott a színháznál. A bizottság ezúttal mindent rendben talált.

Cigányverseny a színházban. A cigányversenyek, a véglegesen megállapított határidő szerint, március 28—31-ik napjain fognak színházunkban lefolyjni. Ezt megelőzőleg a jövő hó 19-én már színre kerül a „Cigányélet“.

A debreceni cigányverseny ügyében tudvalevőleg a színházi bizottság küldött ki a maga kebeléből egy bizottságot s feladatává tette, hogy a verseny rendezés részleteit állapítsa, a jurit alakítsa meg. A határozat megtörtént s jöllehet a verseny napjaitól már csak három hét választja el az érdeklődőket, a bizottság intézkedéseinek mindeziéig semmi nyoma. A bizottságnak pedig rendeltetése lenne, hogy idejében állapítsa meg a pályázati feltételeket, a műsorba vehető dalokat határozza meg, a díjakat állítsa össze és a jurit is szervezze. A pályázóknak ismerniük kell a feltételeket, előkészületeket kell tenniük. Mindez pedig gyorsabb és lelkiismeretesebb intézkedéseket provokálna.

Műkedvelő előadás Balmazújvároson. Érdekes színi előadás volt vasárnap, február hó 28-án a szomszédos B.-Ujvárosban. A nép egyszerű gyermekei, paraszt legények és leányok állottak össze, hogy előadják a „Sárga csikó“ című népszínművet. Szorgalmas tanulás után sikerült is oly precíz és egybevágó előadást nyújtaniuk, a mi kisebb szintársulatnak is becsületére válna. Növelte az előadás érdekességét ama körülmény, hogy megjelent azon Makó Lajos színházgazdát és

Oláh Károly tanácsnok is, a kik azért mentek ki B.-Ujvárosra, hogy a paraszt műkedvelőket a debreceni színpadon is felléptessék.

Lotti ezredesei. Ez a kacagtató, kedves zenéjű operett szerdán utoljára kerül színre, Lotti szerepében Felhő Rózsival, a ki kiváló művészetét ebben a szerepben mutatta be először. A Fregoli kuplékat páratlan és hamisíthatlan művészettel adja elő Felhő Rózsival bizonyára azok is megnézik még egyszer ezt a buesu-előadást, a kik már látták ebben a szerepében.

UJDONSÁGOK

* **Iskola megnyitás.** A Jókai-utcai elemi iskola első és második osztályát, a növendékek közt felmerült kanyaró esetek miatt bezárták. Dr. Sárvári Gyula tisztifőorvos jelentésére, hogy a veszedelem már elmúlt s a dezinficiálás is megtörtént, a polgármester elrendelte a jelzett osztályok megnyitását. A határozat szerint március 3-án újból megkezdik a tanítást.

* **Születések és halálozások februárban.** Az anyakönyvi hivatal statisztikája szerint február folyamán 202 gyermek született és 160 egyén halt meg. A tiszta szaporodás tehát 42 lélek, a mely szám szokatlan esőkkenésre mutat a szaporodási kimutatásban.

* **Az „István“ gőzmalom társulat munkásainak önképző és betegsegélyző köre** február 28-án tartotta évi rendes tisztújító közgyűlést, melyen egyhangulag megválasztották elnökké: Barlicza Pál, alelnökké: Rajczy György, jegyzővé: Rózsásy László, pénztárnokká: Kovács József, körgazdává: Preszler Gyula, könyvtárnokká: Varga István és Részler András, zászlótartókká: Kádár András és Balog Lajos; Végül választották még husz rendes választmányi tagot és öt pótagot. A közgyűlés befejezése után a kör dalárdája a Hymnust énekelte el.

* **A kamara segédtitkári állása.** A kamara segédtitkári állására hirdetett pályázati határidő tegnap járt le. A legkomolyabb jelöltek dr. Rédey kamarai fogalmazó és Tóth Kálmán, az ipartestület érdemes jegyzője. A pályázati kérvények felett valószínűleg még e hó közepén dönt a kamara.

* **A debreceni zenede** alsó osztályu növendékei haladásának bemutatása végett március hó 6-án, vasárnap hangversenymatiné rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. A 6. szám után 5 pernyi szünet. A műsor egyes számainak előadása alatt az ajtók zárva tartanak. Helyárak: az 5 első széksorban számozatlan ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély díj a rendfontartása s célszerűség szempontjából vétetik. A bevétel a tanári segélyalap javára fordítatik. Pénztárnyitás 10 órákor. Kezdeté délelőtt 11 órákor pontban. A műsor a következő: 1. Horváth G. 53 mü. Furulyaszó. Előadja: Füredi Ernő (Zongora tanszak előkészítő tf. II. o.). Tanár: Füredi Samu. 2. Dancsa K. 115 mü. 8 sz. Mennet. Előadja: Bíró Erzsébet (Hegedű tanszak közép tf. I. o.). Tanár: Füredi Samu. 3. Mendelssohn F. 62 mü. Dalok, szöveg nélkül. Tavaszi dal. Előadja: Somossy Kata (Zongora tanszak közép tf. I. o.). Tanár: Steinacker Viola. 4. Kron L. 88 mü. 4 sz. Kis ábránd. Előadja: Kalmár Béla (Hegedű-tanszak közép tf. I. o.). Tanár: Füredi József. Bohm K. 361 mü. 2 sz. Fiatal kedély. Előadja: Greczkó Ilona (Zongora-tanszak közép tf. I. o.). Tanár: W. Domaniczky M. 6. Riszner J. 49 mü.

Zenebimbók, magyar népdal-gyűjtemény. Előadják Tamássy Rózsika (Zongora-tanszak közép tf. I. o.) és Bárdos Gizella (Zongora-tanszak előkészítő tf. II. o.) Tanár: Steinacker Viola. 7. Gaál F. 119 mü. Magyar ábránd. Előad: Kultsár Gizella (Zong. tsz. közép tf. I. o.) Tanár: Steinacker Viola. 8. Danda K. 115 mü 4. sz. Ballada. Előadja: Nagy Lóránt (Hegedűtanszak közép tf. I. o.) Tanár: Füredi Samu. 9. Rosenheim J. 39 mü 1. sz. Andante e Rondo. Előadja: Hegedüs Alice (Zongora tanszak közép tf. II. o.) Tanár: Hites Lajos. 10. Wilfert B. 4 mü. 2. sz. Sajkadal. Dochaerd G. 25 mü. 6. sz. Caprice. Előadja: Kövendi Károly (Gordonka tanszak II. o.) Tanár: Füredi Samu. 11. Pajér F. Magyar népdalok. Előadják: Faller Anna és Harmath Teréz (Zongora tanszak előkészítő tf. II. o.) Tanár: Füredi Samuné.

* **A zsidó ifjak egyesülete** csütörtökön este 8 órákor rendes közgyűlést tart a Zion-egylet termében. Az elnökség kéri a tagokat, hogy lehetőleg teljes számmal vegyenek részt a gyűlésen. Tárgyak: 1. Elszámolás az estély jövedelméről. 2. Az alapszabályok módosítása. 3. Az estély jövedelmének hovatartozási ügye.

* **Rendelet a mozgósításról.** A VII-ik hadtest kerületébe tartozó törvényhatóságok, — mint nekünk Budapestről jelentik, — szenzációs rendeletet kaptak, mely kétségtelenné teszi, hogy küszöbön áll a mozgósítás veszedelme. A bizalmas rendelet felsorolja, hogy milyen teendők háramlanak a törvényhatóságra, a részletes mozgósítás esetén. A közigazgatási hatóságokat, a rendelet két csoportra osztja; azokra, amelyeknek intézkedéseire korábban s azokra a melyeknek a közreműködésére később lesz szükség. Legérdekesebb a rendeletben, hogy az utal arra, hogy a mozgósítási intézkedések megtételére esetleg már április előtt rá kerül a sor. Ez a rendelet nem tévesztendő össze, azzal a szokásos rendelettel, a melyet katonai ügyekben, az intézkedések foganatosítása végett minden tavasszal elküldenek a törvényhatóságoknak, mert ez egészen más jellegű s a helyzetet kritikus világitásban tünteti fel.

* **Purim.** Az izraeliták ma ülik Purim ünnepét, annak az emlékeztetere, hogy hajdanta Ahasvérus perzsa király a szép Eszter közbenjárására megkegyelmezett a zsidóknak és karóra kötötte az istentelen Hámánt. Ma este minden háznál nagy lakoma, vidám jökevény van s álarcos csoportok járnak sorra, örömdalokat zengedezve. Tegnap ellenben bőj: volt, este pedig az imaházakban ünnepi istentiszteletek.

* **Az országos magyar szövetség debreceni estélye.** A Csokonai-kör az Országos Magyar Szövetség érdekében március 5-én, d. u. 4 órákor az Arany-Bika disztermében felolvasó ülést tart. Belépti díjak: a Csokonai-kör tagjai és családjuk belépti díjat nem fizetnek, csak a páholy díja 2 kor. egy-egy család részére. Diák-jegy ára 20 fillér. Jegyek válthatók: Tóth Béla körü pénztáros győgyszerében, vagy felolvasás előtt a diszterem előcsarnokában. Műsor: 1. Dobiecki Sándor országgy. képviselő, a Csokonai-kör alelnöke, üdvözlő az Országos Magyar Szövetséget. 2. Gróf Esterházy János főrendiházi tag, a szövetség el-

nöke, válaszol. 3. Felolvas Herceg Ferenc, a Petőfi Társaság alelnöke. 4. Költemények, írta Endrődi Sándor, a Kisfaludy és Petőfi Társaság tagja; felolvassa Rudnyánszky Gyula, a Csokonai-kör tagja. 5. Az Országos Magyar Szövetségről beszél dr. Jancsó Benedek, a szövetség titkára. 6. Költemény, írta és előadja Jánosi Zoltán, a Csokonai-kör tagja. 7. Felolvas Bárony István, a Kisfaludy és Petőfi Társaság tagja. Az Országos Magyar Szövetség helyi alakuló ülését 1904 március 6-án, vasárnap d. e. 10 órákor tartja a város háza nagytermében, melyre a város közönségének becses figyelmét ezuttal is felhívjuk.

* **Ujabb felhívás a hadmentességi díj kötelesekhez.** Ismételve felhivatnak mindazon hadmentességi díj kötelesek, kik a törvényben írt február havi jelentkezéseket a már közzétett határidőben meg nem tették, hogy ezen bejelentéseket 8 nap alatt annyival is inkább tegyék meg, mivel ellenesetben hadmentességi adójuk, a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt hivatalból fog megállapítani. Debrecen, 1903. március hó 1. Városi adóügyosztály.

* **Gazdálkodók figyelmébe.** Gróf Teleky Arvéd brassói uradalmából tengeri és löhere vetőmag mintát küldött a város gazdasági osztályához. A gazdák, a kiknél fontos a vetőmag változtatás, jól teszik, ha a város házában a gazdasági titkárnál megtekintik a vetőmag mintákat.

* **Egyetemi hangverseny Turkevévén.** A Hittanszaki Önképző Társulat vasárnap este egyetemi hangversenyt rendezett Turkevévén. A hangverseny 1848 koronát jövedelmezett a Debrecenben felállítandó protestáns egyetem alap javára. — Ugy hírlik, hogy e fényes sikeren felbuzdulva, hittanhallgatóink folytatni fogják a vidéki körutat.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap és vasárnap következők hunytak el Debrecenben: Bagossy József ref. 1 hónapos; Mézsáros Róza ref. 13 éves; Németi Sándor ref. 7 hónapos; Kiss Miklós ref. 61 éves szegényházi apolt; Molnár Juliánna ref. 3 éves; Vértési Gabor ref. 52 éves kocsis; Szendrei Erzsébet ref. 20 éves; Csónka Erzsébet r. k. 3 hónapos; Kokas József ref. 53 éves kömivességgel; Bazsa Sándor ref. 38 éves napszámos; Szabó György ref. 73 éves napszámos; Vad István ref. 26 éves győgyszeri laboráns; Medgyesi Béla ref. 20 hónapos.

* **A Szent László dalegylet közgyűlése** vasárnap délután ment végbe. Napokon át tartó nyomott hangulat előzte meg, úgy hogy attól lehetett tartani, hogy az egész intézőség visszavonul. A közgyűlésre ez a vihar elült. Tagadhatatlan, hogy szükség van a munkára, ám de nincsen ok a esüggedésre. Ez az egylet még fiatal, már pedig a gyümölcsnek idő kell, a míg megérik. Aztán számba kell azt is venni, hogy míg Nagyváradnak egyetlenegy dalárdája sincsen, nekünk 9-et adott az Eg s ezek között a legnagyobb verseny folyik egy-egy hangért. Azt mégis elismeri mindenki, hogy a Szent László dalegylet utóbbi időben, Bárdossy Gyula elnöksége alatt, éppen az ő fáradságtalan tevékenykedése következtében haladt, izmosodott. Elnök üdvözlővén a szép számban megjelent tagokat, Ibrányi Miklós jegyző felolvassa az évi jelentést. Ebből kitetszik, hogy a mult évben az egylet tizenötöszer szerepel nyilvánosan. Az egylet városi helyzetének javítására elhatározták, hogy jövőben a pártoló tagok 2 kor. helyett koronát fognak fizetni. Ezután az elhalátlás, eltávozás és egy lemondás után üre-

sedésbe jött állásokat töltötték be. Másodjegyű lett: Bartha Hugó, ellenőr: Papler Pál, új választmányi tagok: Stréter János, Szabó József, Kurián Gyula és Heringh János. Közgyűlés után az egylet tagjai Lendvay vendéglőjébe gyűltek össze barátságos vacsorára, mely alkalommal melegen innepelték a dalegylet legújabb alapító tagját: Lendvayt.

* **A gazdák figyelmébe.** A földmivélségi miniszter rendeletet intézett Debrecen városához, melyben meghagyja, hogy a száj és körömfájás szörvényszerű fellépése esetén is megtarthatók a vásárok. Azonkívül azt is mondja a rendelet, hogy a szájfájással fertőzött közszékekből engedélyvel szabad a szállítás.

* **Debreceni gyárosok körlevele.** A magyar gyáriparosok országos szövetségének debreceni fiókjára a következő köriratot intézte tagjaihoz: Van szerencsénk a t. Tagtárs urat felkérni, méltóztassék velünk minden oly tudomására jutó konkrét esetet közölni, midőn állami, törvényhatósági vagy községi hatóságok és hivatalok, iskolák, továbbá kórházak, állami, vármegyei vagy községi segélyben részesült egyesületek és intézmények, (vizvezetékek, világítás, közúti vasutak) valamely ipari szállítást, vagy munkálatot másnak, mint Magyarországon üzemteleppel bíró iparosnak juttatnak. Kérjük egyúttal arra is, méltóztassék velünk közölni, hogy városukban, valamint vidékükön miféle állami vagy városi ipari vagy bányászati üzemek vannak és ezek közül melyek azok, melyek nemcsak a hatóságok szükségleteit látják el, hanem magánosok megrendeléseit is elfogadják. E kérésünket, a mellynél az a szándék vezér, hogy a magyar iparra sérelmes ily eseteket a budapesti központ útján az illetékes kormányhatóságok tudomására juttassuk; különösen ajánljuk becses figyelmébe és várjuk szíves választ. Szántó Győző, a fiók elnöke.

* **A Polgári Asztaltársaság a „Dréher“-söresarnok** összes termeiben márc. hó 5-én, szegény gyermekek felruházására családias jellegű kedélyos-estélyt rendez. Kezdeté pontban 8 órakor. Belépti-díj nincs. A hölgyek kéretnek házián megjelenenni.

* **Az álarocsbál áldozata.** Emlékezetes marad Lengyel Zsigmond előtt a vasárnapi álarocs bál, melyet ugyancsak virágos hangulatban hagyott el. Már az utcát méregette széltebe, hosszába s még mindig az álarocs bál színes tarka, bohókás képe lebegett a szemei előtt. Az utcán nem egy embert megszólított, hogy „ismerlek szép maszok.“ Ezt a virágos hangulatát Lengyel Zsigmondnak valami ügyes gazember a saját hasznára aknáztatta ki. A lábán is alig álló Lengyel Zsigmondot egy pince helyiségbe csalta, a hol vadonat új téli kabátját lehuzta róla s helyette egy rongyosat adott rá. Nagy sokára felébredt Lengyel Zsigmond a pincében, magán látva az idegen ruhát, még mindig azt hitte, hogy az álarocs bál még most sem ért véget. A rendőrségen nagy nehezen tudták vele megértetni, hogy mi történt vele. A téli kabátot vajta a rendőrség keresi.

* **Pincetűz.** Tegnap délután fél 2 órakor a Piac-utca 28. szám alatti házban levő pincében, a főkák áruraktárában tűz ütött ki, melyet az arra járók elvették észre. Telefonoztak nyomban a tűzoltósághoz, mely a tüzet még csirájában elfojtatta. A tűz keletkezésének okát a rendőrség lesz hivatra kideríteni.

* **A debreceni szállodások, vendéglősök, kávéosok** ipartársulata március 2-án, szerdán délután Hauer Bertalan elnöke alatt az Angol királynő fehértermében 3 órakor választmányi ülést tart. Tárgyak: 1. A zárórák ügye. 2. Vélemény az iparengedélyek kiadásánál. 3. A létesítendő szikviz-gyár ügye. 4. Jelentkező új tagok felvétele.

* **Karambol a lóvonattal.** Könnyen vezetéssé váló baleset történt vasárnap délelőtt a Hatvan-utcán. A Szép Juhászéhoz címzett vendéglő udvaráról hajtattott ki szekerevel Csuka Lajos sárándi lakos. A tüzes véru csikók nyilsebesen ragadták magukkal a könnyű szekeret, melyben Csuka Lajos egyedül ült. A kapun kiérve szembe találták magukat a ló-vasut egyik kocsiával, mely lassan cammogott előttük. Az összeütközés megtörtént s Csuka Lajos szekere nek rudja a lóvonat üveg ablakát bezúzta s az ott ülő Weisz és Steiner nevű utasokat a betört üvegcserepek több helyen megsértették. Az esetről értesítették a rendőrséget, mely Csuka Lajos ellen a vizsgálatot megindította.

* **Nagy verekedés** híret jelentették tegnap az olajütőből. Békésy Márton őrnacsnok vezetése alatt ki is vonult 15 közrendőr a helyszínre, a hol az Erdős Bálint házában folyt le a verekedés, megfelelő botokkal s más ütőszerszámokkal. A verekedésben a vezető szerepet Barna János, Gebei Ferencz, Kaszás János és Rózsa János vitték. A rendőrség mire kiment a helyszínre, a verekedésnek már vége volt. A főkolompókat letartóztatták s megindították ellenük az eljárást.

* **Egy özvegy kérelme.** Egy ev. ref. vallású szegény özvegy érdekében emelünk szót. Súlyos helyzetbe került. Nagy leánya nyomasztó betegségbe esett, mindenét gyógyíttatására fordítja s két nagyocsa gymnásiumba járó fiának nem bírja a tandíjait megfizetni. A jószívű emberek, a kik a jöttékben még tudnak örömet és lelki megnyugvást találni, segélyüket küldjék a szegény asszony részére, Nap-utca 14. szám alá.

* **Bankett Blaháné tiszteletére.** A nemzet csalogányát tegnap este bucsuelőadása után a lelkes ifjúság tüntetése, viharos éljenzése közt kísérték át az Angol Királynő szálloda fehértermébe, a hol rögtönzött bankettet rendeztek a tiszteletére. A banketten, a hol Debrecen város hatósága, az írói és művészvilág is képviselve volt, felelte kellemes hangulat uralkodott. Kovács József polgármester emelkedett föl először, a ki poétikus felköszöntőt mondott a legnagyobb magyar színésznőre, Blahánéra. Oláh Károly kulturánacsnok azt a szeretetet hangsúlyozta, a melyet Blaháné Debrecenben fakasztott s azt a szeretetet, a melylyel a nagy művésznő Debrecenhez ragaszkodott. Elmondta, hogy huszohárom esztendeje, hogy Blaháné Splényi báróné lett. Akkor is esküvője napján Debrecenbe hozta a szíve s idejött a férjével. Huszohárom év után, a kedves emlékü évfordulón azzai a reménységgel köszönti Blahánét, hogy még most sem bucsuzott, nem bucsuzhatott el a debreceni közönségtől s hogy büszkeségünket, a szí-

nészet dicsőségét még viszontlátjuk. A zajos éljenzés után a Blaháné édes szava hangzott fel: „Igen, visszajövök még, mert nem bírok bucsut venni a debreceni közönségtől s a debreceni színpadtól. Visszajövök s játszom, a mig bírok, még ha azt mondom is, hogy most már bizony Isten bucsuzom.“ A kedves kijelentés fokozott lelkesedést ébresztett a banketten, a melyen késő éjjel utánig együtt maradtak a diszes társaság tagjai.

* **Melyik az ügyesebb?** Egy borozó társaságban két kereskedő arról vitakozott, melyik az ügyesebb és a furfangosabb. — No, akármit mondasz pajtás, — szól az egyik, — annyi bizonyos, hogy én téged tiszszel tudnám eladni, míg te engem egyszer. — Már ebben igazad van, — vág vissza a másik, — mert te érted nem adna senki egy fagarast sem.

* **A siketnémák iskolája** javára újabban a következő adományokat vettem s nyugtázom köszönettel: A gör.kath. egyház perselygyűjtése 13 kor. 50 f., az ágost. ev. egyház perselygyűjtése 4 kor. 36 f., Felső-Szentgyörgy község adománya 2 kor. 30 f., Polgári Takarékos és segélyszövetkezettől 70 kor., Takarékos és hitelintézet részvénytársaságtól 50 kor., Geiger Simon 50 kor., Vetéssy Béla alapító tagsági díja 40 kor., Ungváry Andorné 4 kor. Füleky Pál egyesületi pénztáros.

* **A m. kir. posta és táv. altisztek és szolgák** által folyó hó 6-án megtartott jótékonycélu tánemulatságon felül fizettek: dr. Wolaffka Nándor 10 K., Popovits István postafőnök 10 K., Csath Zsigmond postafőnök 8 K., P. Nagy Árpád 6 K., Bekény Péter 5 K., Kardos László 5 K., Reichman Armin 5 K., Debreceni Lajos 5 K., Horváth István 5 K., Kontsek Géza 4 K., Rozinger Lajos 4 K., Kernhoffer József 4 K., Dankó Mihály 5 K., Szeredi József 5 K., Kupay József 4 K., Sz. 4 K., Bartha József (Nyiregyháza) 4 K., Szeőke Imre 4 K., Sándor Imre és társa, Killer Ede, Rósenberg A. özvegye és fia, Materny Lajos esepores, báró Jusinczy Miklósné, Hegedüs László, Papolezi József, Szilágyi Sándor, Nagy Sándor, Krippó József, özv. Szikszay Józsefné, Tóth László 3—3 K., Boros József, Horváth Antal, Falk Lajos, Kovács Kálmán, Kaiser Mária (Egyek), Hajós Izabella (M.-Párkány), Kemény János, Holländer Dezső, Wallerstein Fülöp és fiai 2—2 K. (Folyt. köv.)

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterem Piac-utca 44. Dr. Ujfaluassy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

* **Ma este az Angol-királynő vendéglő éttermében a Magyar Testvérek zenekara játszik.**

* **A legjobb rum, konyak, likőrök** készíthetők hideg uton s nálunk kapható finom essenciákkal. Jóna és Jóna drogeriája. Debrecen Kossuth-utca 6.

* **Uj aranyozó,** melylyel bárki, bármit azonnal mosható új aranyozhat. 1 üveg, bekenő esettel 40 kr. Kapható Mentze Henrik ujdonságok áruházában Piac-és Szentanna-utca sarkán, naponta érkeznek célszerű ujdonságok olcsó szabott árak mellett.

* **Pármai ibolya szappan** rendkívül kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpótló anyagokból készült, hogy még a legérzékenyebb arcbőrű egyének is használhatják. A szappanok ideálja ez a kiváló kesztmény, a mi egyúttal illaszter is. A ruhaszekrényekben elhelyezve, minden ruha illatos lesz tőle. Egy darab 80 fillér. Készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., Murakózy L., Balázs Ödön, Kovács Nándor, Szilke Ferenc gyógyszerészeknél, Kálmán Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyás Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Mentze Henrik kereskedőknél.

* **A ki kertjét szereti,** szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magzükségletét Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésében, Budapest, Rottenbiller-utca 33. A cég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti és virág-ujdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

* **Családok részére** legolcsóbb és legjobb a valódi Brazília-kávé, 1 kilogramm 1 ft 20 kr. Kapható Lusztig és Bán fűszer nagy kereskedésében. Városi bérház. (Simonffy-utcai új piac.)

* **Uri főhőrneműek** mérték szerint elkészítetnek, nyakkendők, zsebkendők, esernyők, női gyermek és férfi harisnyák, keztyűk, ruha-kellék és diszek, eszke, zsinór, himzés applicáció, minden faj díszelyem, bársony, plüsch, nagy választékban, legolcsóbban beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri üzletében. Szabott ár. Tisztréselőeknek 5 % engedély.

Magyarok a vademberek ellen.

Elbolondított szegény emberek.

A gyerekes hiszékenység még mindig rabul ejti a falusi embereket. Szinte esadás, hogy mi mindennek felülnek s mifajta uri csavargóknak nyitják meg becsületet hajlékuk ajtaját. Három nap előtt jelentették meg, hogy Békéscsaba környékén óriási oroszánvadászathoz grüjt hajtókat egy szélhámós. Most pedig Arról jelentik a következőket:

Radna és Solymos Afrikában.

A radnai szolgabíróság a mai napon érdekes jelentést tett az alispánnak, a mely mosolyra indító módon tesz tanúságot arról, hogy a népet milyen könnyű felülni.

Nem kevesebbről van szó, mint arról, hogy Radna és Solymos községek lakói közül mintegy negyvenen ki akartak vonulni Afrikába, hogy ott az emberevők ellen három hónapig harcoljanak. Ezek, úgy látszik fölöttébb gyűlölik azokat, a kik embertársaik husát gasztronómiai uton értékesítik és így rászántak három hónapot, az emberevők kipusztítására. A veszélybe jutott népfaj érdekében a radnai főszolgabíróság idejekorán megneszelte a dolgot és óvintézkedések megtétele iránt jelentést tett az alispánnak.

Rodina János lippai lakos ugyanis úgy Radnán, mint Solymoson összegyűjtötte a parasztokat és felszólította őket, hogy vonuljanak ki Afrikába az emberevők ellen harcolni. Az egész háború, — jelentette ki Rodina — össze-vissza három hónapig fog tartani és ezért a rövid időért minden jelentkezőnek hater ezer korona úti meg a markát. Hogy azonban az illetők Afrikába utazzanak, utlevélre lesz szükségük, a mit bárkinek is szívesen megszerez — negyven fillérért.

A radnaiak és solymosiak harciasabb polgárai közül mintegy negyvenen jelentkeztek azzal a kikötéssel, hogy bármikor legyenek is a politikai viszonyok Afrikában, három hónapnál tovább nem tartják vissza őket — Rodina ezt készséggel ki is jelentette és azonnal beszedte a jelentkezőtől a negyven filléret. Az utlevelek mielőbb való megszerzését kilátásba helyezve, épen távozni akart Radnáról a jeles férfiú, mikor a főszolgabíró, a kinek ez a kolóniás mozgósítási hír a fülébe jutott, rajtaütött.

Természetesen azonnal csendőri nyomozás alá vétette Rodinát, és büntető feljelentést tett ellene a járásbírósnál.

A vademberek ádáz ellensége tehát dutyiba fog kerülni, mivel a civilizációt át akarta palántálni Radnáról és Solymosról a legsötétebb Afrikába, és mert e célra negyven fillért vasalt be az ottani szabadcsapatok embereitől. És még azt mondják, hogy nincs rut hálátlanság...

TÁVIRATOK.

A miniszterelnök első érdemrendje.

Budapest, február 29. A svéd király Tisza István miniszterelnököt az Olaf-renddel tüntette ki. — Tisza Istvánnak ez az első érdemrendje.

Pitreich kitüntetése.

Bécs, február 29. Pitreich hadügyminisztert a király a Lipót-rend nagy keresztjével tüntette ki.

Az obstrukció folytatása.

Budapest, február 29. A Szederkényi-párt ma este értekezletet tartott, a melyen elhatározták, hogy az obstrukciót folytatni fogják. A Szederkényi-párt bizik a néppárt és az Apponyisták csöndes támogatásában. Az Apponyisták szintén értekeztek s az értekezleten heves jelenetek folytak le. — Ivánka Oszkár szenvedélyesen kifakadt Tisza ellen s kijelentette, hogy hevesen megfogja támadni.

Letartóztatott görög esperes.

Budapest, február 29. Fogarásról táviratozzák, hogy Dán ottani görög esperest, a ki a nagyszabasi Albina-bank fogarasi ügynöke volt, váltohamisításokért letartóztatták.

Az angol hadügyi budget.

London, február 28. Az 1904—5. évi hadügyi költségvetés 28.900.000 font sterlingre rug, vagyis 5.600.000 fonttal többre, mint tavaly. Az egész tényleges létszám 227.000 ember, vagyis 8751 emberrel kevesebb. A délafrikai állandó helyőrség 21.500 ember. A tűzország teljesen új fellegvételét 1907. márciusra befejezik.

Rablógyilkosság a vonaton.

Budapest, február 29. Genuából táviratozzák: Génuva közelében, a Turinból érkező gyorsvonaton a kovászvezető baltával szétzúzott fejü utast talált. — Neve Cascó Eugenis, 57 éves gyógyszerész-kémikus. Aranyórája és harmincöt ezer lirája hiányzott. A gyilkosságot az alaguton követte el és mivel a vonat csendesen haladt, kényelmesen leugorhatott a vonatról. Az áldozatnak tíz árva maradt.

Eskütétel.

Bécs, február 29. Ma délelőtt Lihazik Ferenc vasutügyi miniszteriumi osztályfőnök, titkos tanácsosi minőségében letette az esküt a király kezeibe.

Szerbia nemzeti ünnepe.

Belgrad, február 28. Belgrádból írják, hogy tegnap kezdődött meg a nemzeti ünnep annak emlékére, hogy Szerbia lerázta a török jarmót. Az ország valamennyi iskolájában ünnepet tartottak, a templomokban disztingenszert volt és a vidéken népiünnepelések rendeztek.

Tűz a gőzösön.

San-Francisco, február 29. A Queen gőzösön San-Francisco és Seattle közt tűz ütött ki, a mely alkalommal négy tiszt és a legénységéből két ember életét veszítette.

HIREK.

Ejjeli posta.

Dráma a vasuton.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A szicíliai vasút, a mikor Messina állomásra érkezett, borzalmas drámát fedezett fel a kalauz előtt. Az egyik első osztályú fiúfényben, a melynek ajtaja el volt rekeszelve s a függönye lebecsátva, egy meggyilkolt emberre találtak, a kinek a feje teljesen hiányzott a törzséről. Hogy ki gyilkolta meg s miképp történt a tragédia, az a legtitokzatosabb kérdés.

A kalauz emlékezett arra, hogy Palermo-ban egy csinos fiatal nőt s egy elegáns urat helyezett el ebben a fiúfényben; az ur három líra borra-utó adott neki, hogy ne zavartassa meg a magányát. De hogy ez volt az az ur, azt nem mondhatta meg; a ruhája azonban azt a valószínűséget mutatja, mintha csakugyan ez lett volna az. Hanem akkor hol lehet a hölgy? A fiúke belülről lévő elrekeszelve, a gyilkos nem távozhatott az ajtón át, hanem csakis az ablakon. Ez azonban szinte lehetetlennek látszik, mert a hölgy, ha ő volt a gyilkos, az ablakon történt kinyitásával agyonzúzhatta magát. Meszinéből azonnal távított az előbbi állomásokra s a pályateszt megvizsgálták, azonban nem akadtak semmi nyomra, a mely a titokzatos drámának megoldására vezetne.

Az eset nagy izgalomban tartja a szicíliaiakat. A meggyilkolt uri ember személyazonosságát nem lehetett megállapítani, mert semminemű felvilágosító iratot nem találtak a zsebeiben. A legkülönösebb a dologban az, hogy a meggyilkoltnak aranyóráját és briliáns-gyűrűjét meghagyta a gyilkos.

Három millió a hasonlatosságért.

(Éjjeli express tudósítás.) A berlini „Lokal-anzeiger” egy kissé tulságosan amerikai romantikáról ír, mely élenken jellemzi, mennyire túrelmes a — papír. E hír szerint a kaliforniai Oaklandban egy tizenhat éves telefonos miss, Mary Agnes Redford három millió dollárnak lesz az ura, ha tökéletes hasonmása évekkkel ezélt elhunyt anyjának. A critt-kanadai Cariboo városban meghalt a mult hetekben egy dús gazdag aranyásó, a ki valamikor régen ifjú lelkesedéssel beleszeretett a miss Mary Redford anyjába. Mary anyja még fiatal leány volt akkor s más szeretett, a kilez férjhez is ment: a fiatal szerelmese pedig bánatában elvándorolt az aranymezőkre. A szerencse nagy sikerekkel kárpótolta a szerelemben szerencsétlen embert, hanem régi ideálját sohasem tudta elfeledni s állandóan hírt adatott magának a sorsáról. Így tudta meg, hogy ideálja meghalt és kis leánykát hagyott maga után. Az aranyásó most meghalt s végrendeletében vagyonát két részre osztotta: az egyik felét jó barátjára és társára hagyta, míg a másik felét pedig a fiatal leányra, de csak abban az esetben, ha szakszított más anyjának. Amennyiben az a hasonlóság nem áll fenn, a vagyon, a mely öt milliót tesz, különböző jötekegyedekre jut. Most tehát remény és kétség közt várja miss Mary Redford, hogy az örökhatyó jóbarátja, a ki jól ismerte az anyját, hasonlónak látja-e őt a megboldogulthoz.

A koreai császár fogorvosa. (Éjjeli express tudósítás.) A koreai császárnak igen rosszak a fogai s állandóan kezelést igényelnek. Egy idő óta sokat szenved a császár ismét a fogai miatt, mert elvesztette a fogorvosát és nem akad a helyébe másik. Azok számára, a kik érdeklődnek az üres hivatal iránt, ezennel közöljük a koreai császár fogorvosának járandóságait. A havi fizetése 300 yen és 30 yen lakpénz; továbbá 1000 yent kap oda és vissza számított utiköltségeinek fedezésére. Végül 50 yent loaszt rendelkezésére a császár a laboratoriuma költségei számára.

Házi tanácsadó.

Olcsó ecet. Kevés költséggel, fáradsággal és rövid idő alatt jó ecetet lehet készíteni, ha egy csöbör vizet és egy csöbör jó asztali bort összekeverünk, 10 dgr. közönséges házi kenyeret teszünk bele és ezt 8 napig valamely meleg helyen állni hagyjuk. Ezután az ecetet leszűrjük valami edénybe, legjobb kendőn (vászonon) át. Ez az ecet igen tartós.

Vasodények tisztítása. A vasból készült edényt úgy tisztíthatjuk meg szépen, ha fahamut olajjal kásasűrűségűre keverünk s ezzel az edényt bekenve, aztán gyalpunggyal addig dörzsöljük, míg ragyogó fényes nem lesz.

CSARNOK.

Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Ronkai eddig javarészt hallgatott, de most megszólalt.

— Beszéljünk okosan — mondá. — Ugy veszem észre, hogy ön méltatlankodik. Elismerem, hogy van rá oka. Azt sem tagadom, hogy a megállapított összeg, most hogy ki kellett fizetni, nekem soknak tetszett. De akármilyen sok is, most már mindegy. Megfizetem. Azt hiszem, hogy ez minden további méltatlankodását feleslegessé teszi.

— Ugy gondolja ön?... Csalódik... Persze most, mikor már maga is belátja, hogy jogaimból egy könnyen nem engedek, hát a fizetésre is hajlandó... Mért akart hát az előbb az ajtó felé huzódni?

— En...? Nem szándékosan történt. Ha tettem, minden mellékgondolat és különösen a nélkül a szándék nélkül tettem, hogy önt itt hagyjam.

— Ezt most mondja... Hamar megismertem önt... Most már nem hiszek. Nem hiszem még azt sem, hogy a közöttünk kölesönösen kikötött összeget kifizetné.

— Ha akarja, azonnal megteszem.

— Nem akarom. Akkor nem tette, mikor kellett volna, most már nem kell. Nem vehetném semmi hasznát. Oh, van ön ahhoz elég furfangos ember, hogy a mint kitenném a lábamat, nyomban rám uszítaná a kopóit... Fizetne ön, ígér fűt fát, mert látja, hogy veszedelmes helyzetbe szorult... De hát ön kereste... Nem vagyok az az ember, a kivel úgy ellehetne banni, mint a hogy ön el akart banni én velem. Itt ma én vagyok az ur. Ön akar parancsolni, én fogok. Kacagott rajtam, de be kell bizonyítanom, hogy ez nem volt tréfa. Ujjon oda az asztalhoz. Ott van az ön nyilatkozatom. Irja alá. Csak egy sort, ennyit: „Aláírásommal bizonyítom, hogy a fentiekben foglalt leírás szóról-szóra igaz.”

Folyt. köv.

NYILTTÉR.

Köszönetnyilvánítás.

Még a nagy nyilvánosság előtt is elengedhetetlen kötelességünknek ismerjük a Debreceni Önálló Munkás Betegséggyógyító pénztár és az azzal kapcsolatos Temetkezési Egylet vezetőségének köszönetet mondani, a megboldogult anyósunk elhalálása alkalmával velünk szemben tanúsított pontos és lelkiismeretes eljárásért s most, midőn az általuk temetkezési segély címen kifizetett 120 korona illetménynek hiánynélküli átvételét nyugtatni szerencsénk van, felhasználom az alkalmat arra is, hogy az Önálló Munkás Betegséggyógyító pénztárnak Temetkezési Egyletét mindenkinek bizalomteljes pártfogásába a legjobb akaratulag szívesen ajánljuk.

Kelt Debrecenben, 1904. február hó 27.

Oláh Andrásné szül. Tóth Mária.

SZINLAP.

Ma, kedden, márczius hó 1-én, bérlet 125-ik szám „B”

Egyenlőség.

Fantázia négy felvonásban.

Holnap, szerdán, márczius hó 2-án, bérlet 126-ik szám „C”

Lottó ezredesei.

Énekes bohózat 2 felvonásban.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Férfi fehérenemű osztály.

Kitűnő szabású férfi ingek, Gallérok. Vászon és pamut alsónadrágok, Nyakkendők, Esőernyők, Zsebkendők.

!! TELJES FÉRFI KELENGYE !!
Szabott árak!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Csapó-utca 12. szám alatt, a mai kor igényeinek megfelelő

Czukrasz-üzletet

nyitottam.

A helybeli piacon T. Borsy Lajos ur üzletében 3/2 évig voltam alkalmazva

Naponta friss sütemények, csukorkák, tea-sütemények kaphatók.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogásáért esedezem,

kiváló tisztelettel

Friedery Gusztáv,

Csapó-utca 12. sz.

A hölgyközönség figyelmébe!

Ujdonságaink

Tavaszi Costüm

|| szövetekben ||

már megérkeztek!

BOSZNAV J. és TÁRSA

divatruházába,
Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.



Államilag ólomzárolt lucerna és icheremag, eredeti északnémetországi takarmány repangvak valamint vötevény- és virágmagvak legjobb minőségben és napi áron kapható

Deusoh Albert és Fia

magkereskedésében, Hatvan-utca 9-dik szám.

A kövérséget gyorsan eltávolítja Thiele hizás elleni teljesen ártalmatlan theaja. — Csomagonként Kor. 1-75. 4 csomag bérmentve utárvétellel Thiele Lajostól Mannheim, Szetkaldves osztrák gyógy-szertár által.

Kossuth-utca 15.

A volt

Ott és Marschal-féle
üzlet

márczius havában teljesen feloszlik.

A meglevő női és férfi-divatárak, kézimunkák elárúsíttatnak.

Az üzleti átványok eladó.

A boithelyiség kiadó.

Kossuth-utca 15.

Kossuth-utca 15.

Kossuth-utca 15.

2149 sz.
1904

Árverési

és zárt ajánlati hirdetmény.

A város tulajdonához tartozó Simonffy-utcai 2. számú bérháznak VIII számú boithelyisége, 1904. évi márczius hó 2-ik napján délelőtt 9 órakor, a város székházának közgyűlési termében tartandó nyilvános árverésen, — esetleg zárt ajánlat útján, a városi számvevőségénél hivatalos árakban megtekinthető feltételek mellett, 1904. évi május hó 1-56 napjától számított három évre bérbe adatik.

A bérbevételeire írásbeli zárt ajánlatok is elfogadhatók s azok a fenn érintett feltételeknek megfelelően szerkesztve, az árverés megkezdéséig, az eljárás vezetésével megbízott városi főjegyző urnál adandók be s az árverés megkezdése előtt fel fognak bontatni.

Mely árverésre — a bérelni kívánók figyelmé ez uton is felhívatik.

Debreczen, 1904 február hó 11.

A városi Tanács.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

o o o o

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldött.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

KIADÓ MÁJUSRA Kazinczy-utca 12. szám 3 utcai szoba előszoba konyha kamara és mellékhelyiségekből álló lakás évi 440 korona bérért. Ugyancott 2 utcai szoba, előszoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekből álló lakás évi 360 korona bérért, mindkét lakosztályhoz külön mosóhelyiség.

Szakszertű munka, mégis a legolcsóbb. Villamtu berendezések kizárólag FÖLDVÁRI L. debreczeni első elektromechanikus készít a legártóbban Kossuth-u. 1. szám az udvarban Új berendezéseknél másfél évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentartás, villamos műszerek telefonok, villamos háziengők felszerelése és villamos zseblámpák raktára. Villamos háziengők és telefonok jó karban tartását évi három koronától feljebb vállalom.



PEMETEFŰ maláta, és égetett cukorkák kaphatók, Riesz cukrázdájában.

VALÓDI KÉK uszó kocsikenőcs, gépolajok és halzsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas Kálmán petroleum és zsiradék üzletében, Hatvan-u. 6. sz.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó firneisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, lakk, kenőcs és petrol kereskedésében. Hatvan-utca 5., telefon 205.

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 krajczár Neumann Nándor festék, lakk, kenőcs és petroleum üzletében. Hatvan-utca 5. sz., telefon 205.

EGY 21 éves fiatal ember hentes tanulóknak ajánlkozik Czim a kiadóban.

CSILLAG-U. 22. sz. házamér, aki cserébe kasszáló földet adna, nálam jelenkezzen.

SZÉCHENYI-KERT 38. Posta-kerttel szemben, 2 nagy szoba, konyha, kamara, pinoze vendával együtt egész évre kiadó.

KERÉKGYÁRTÓ műhely lakással együtt kiadó, Simonffy-u. 45.

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ Hegedüs Emil faterkedőnél, Miklós-utca 7. sz. a., a hol is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint vastag vargafa is kapható.

Kereslet.

EGY fejős tehén, svájcer faj, amely napontként legalább 15-16 liter tejet ad, felelőség mellett mellett megvételre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

NAGYOBB pénzszekrény, használt, de jó állapotban megvételre kerestetik. Ajánlatok Takarékpénztár Nagyléta címre kéretnek.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd azonnal felvétetik, Czeglédi Józsefnéhez.

HÁROM állami tisztviselő teljes ellátással intelligens Keresztény családnál három butorozott szobát, április elsejére kere, ajánlatok „Triumvirát” pályaudvar sestetakert kéretnek.

PÉNZTÁSNOKNÓ óvadékal felvétetik azonnali belépésre. Czim a kiadóban.

EGY FIATAL fűszerkereskedő-segéd azonnal felvétetik Glück Izidor kereskedésébe Péterfia-utca 76. sz.

Eladás.

VASALÁSHOZ fényesítőgép eladó. Vörösmarthy-utca 2. sz.

EGY HÁZ üzlethelyiséggel, 4 utcára nyílik eladó. Hadházon 835. sz.

A CSAPÓKERT II. járás 243. számú 331 öles szőlőtelek, jó lakóházzal, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni lehet a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárával.



Japan orosz háboru

híreket nem gyártok, de bármely

nyomdai munkát

modern kiállításban gyorsan és olcsón készítek,

u. m.: levélpapír és borítékot, számlát, körlevelet, esküvői meghívót, eljegyzési jegyet, névjegyet, menü-kártyákat, étlapokat, gyászjelentést stb.,

Mihály Sámuel papirkereskedése

gyorssajtó nyomdája

Főtér 30., Dréher sörarnokkal szemben.



MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECZENBEN, FÓTÉR 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeletűségeknek érdendő készítményeit:

Harmat-crème arczszipító s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsiroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s halmasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménnyel használható arczvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használandó poudert, a Harmat-arczpor, üde, ifju szint kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsza s crème színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadohoz ára 50 A Mollitergin a legkiváló-filtér. Nagyobb dobozó 1 és 2 kor. A Mollitergin a jobb arcz s különösen kéz-bőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek helyeszerű légyságot, báronyszerű finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsiroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy szélkiujta kezeket vagy arczbőrt a legrövidebb idő alatt üdév, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kéz-bőrt fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Szomorodni borból kiváló gondnal készült gyógyborok, melyek gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Növényi-hajszesz. Dr. Borsos-féle Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsiroz, Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. **Növényi hajkenőcs.** Dr. Borsos-féle Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona. **Iztelen csukamájolaj** teljesen iztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle **China-bor.** **China vas-bor.** **Condurangó-bor.** **Pepsin-bor.** Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.